

零利率诱惑 汽车金融诸侯新招层出

◎本报记者 吴琼

汽车金融公司推“零利率”

上海通用、克莱斯勒联手汽车金融公司,推出“零利率”贷款;大众汽车则携手汽车金融公司,推出“弹性贷款”。

今年8月以后,走进上海通用的4S店,就会看到一张醒目的海报——“上汽集团联手通用汽车:‘贷’动梦想”。就连远在江西南昌的赵先生也为上海通用的零利率优惠心动,频频向记者问询相关信息。今年7月,上海通用汽车联手上汽通用汽车金融有限责任公司率先打出“零利率贷款”这张牌;上海通用福佛兰乐风、乐骋推出零利率贷款购车;其后,即8月20日,上海通用将这一优惠推广至别克君越、别克凯越系列车型。

远在北京的另一家合资汽车企业——北京奔驰-戴姆勒·克莱斯勒汽车有限公司随后也推出“零利率贷款”政策:克莱斯勒金融提供克莱斯勒300C“零利率两年分期付款”。如果消费者购买克莱斯勒2.7L商务型,将有两种选择:或首付15万元(50%车款),享受2年零利率贷款;或首付9万元(30%车款)或首付6万元(20%车款),贷款3年。

对于“零利率贷款”,上海通用相关人士显得较为谨慎,“实际上是一种拉动销售、推动市场的合作,只是汽车金融公司、经销商共同让出部分应属于他们的利润,并不真正的无息。”

上海通用的谨慎也是事出有因。因为按照相关规定,金融公司并不能以零利率放贷,只能“在中国人民银行公布的法定利率基础上,上下浮动10%至30%。”

上海申银汽车服务公司主管汽车贷款的沈斌峰指出,上海通用汽车推出的零利率车贷,就是将以前经销商的返利让给了消费者。

一汽大众则联手大众汽车金融,为速腾量身定做了“弹性信贷”;消费者购买速腾时,可以将贷款总额的25%放在贷款期的最后一月来还。大众汽车金融(中国)有限公司的董事总经理夏复瑞得意地表示:“这一深度合作将成为中国汽车金融业和中国汽车工业制造业的里程碑。”

在上海通用、克莱斯勒、大众汽车进行不同程度的营销创新时,福特汽车金融则仍保持了稳健的铺点策略。

福特汽车金融中国有限公司总裁胡裕翔告诉上海证券报,全国有100余家经销商用福特汽车金融的融资服务,年额度在15亿元;从客户购车信贷看,36个城市70余家福特汽车的经销商可以提供个人购车贷款。2007年年底,福特汽车金融计划将贷款城市扩大到50个城市;未来计划八成左右的福特汽车经销商能够提供个人汽车金融贷款服务。

银行斗法汽车金融公司

面对汽车金融公司占据的市场份额

额,银行丝毫不示弱。记者从银行获悉,面对宏观调控,银行正逐步放慢房贷业务,转而寻求汽车金融业务方面的突破。中国银行、深圳发展银行和光大银行均推出了车贷业务。

招商银行设计和研发了涉及供货商贸易融资、生产商资金管理、经销商结算融资、消费者金融服务四个阶段的一系列服务解决方案,并成立了“汽车行业点金俱乐部”,这也是招商银行继公路、电力、航空后,设立的第4个行业俱乐部。

来自招商银行和汽车经销商的信息显示:截至2006年下半年,招商银行与587家汽车行业的相关企业合作,授信总额高达167亿元,累计开票/开证金额达226亿元,累计贴现/议付金额达到122亿元,而违约率只有0.02%。

“银行对汽车金融的态度由避之唯恐不及,到竞相参与,是多种因素左右的结果。”新华信汽车分析师孙木子指出,“经过近几年的大幅降价后,中国汽车降价的空间渐小,因此银行对汽车降价造成坏账的担心也开始降低。”

向银行贷款买车,还是向汽车金融公司贷款?消费者面临了多重选择。

“银行的贷款利率低于汽车金融公司,但办下贷款需要的时间长于汽车金融公司。”沃尔沃金融亚太区总裁詹国栋指出,“银行贷款通常需要6周至8周,汽车金融公司的平均放款速度为2周。”

“通过大众汽车金融办理购车贷款,1年期贷款利率为7.12%,3年期的贷款利率为8.12%。”上海申银汽车服务公司销售人员告诉上海证券报。而银行1年期贷款利率为7.02%,1年至3年(含3年)贷款利率为7.2%。

二手车信贷凑热闹

沉寂了3年的二手车信贷业务,开始苏醒。2007年以来,二手车经销商、整车生产企业也开始布阵二手车信贷。

北京的中国信元投资有限公司首席执行官郭基元表示,公司将与各大银行联手,恢复二手车信贷,并且贷款利率低于央行标准贷款利率的10%。郭基元掌控的二手车品牌企业——北京艾普二手车公司正在筹备二手车贷款业务,首付款比例可低至30%;贷款年限将由3年延至5年。

与郭基元同样看好二手车信贷的,还有上海通用汽车。据悉,9月22日至9月23日,上海通用汽车的“诚新二手车”将主办“品牌二手车展示会”,将介绍其新推出的“二手车贷款服务”。这将是首家整车企业主导下的二手车贷款。

郭基元指出,2004年至2006年,国内银行、汽车金融公司、金融机构均视二手车信贷为畏途。因为2004年央行颁布了新的《汽车贷款管理办法》,将车贷最低首付金额提高至50%,最长贷款年限缩至3年,因此束缚了二手车贷款市场的空间。

2007年以来,中国汽车金融正由“冷”转“热”,三路诸侯——汽车金融公司、整车企业、二手车经销商纷纷使出信贷新招,曾经逃离“汽车贷款”的银行也大有卷土重来之势;新车展期贷款、新车零利率、二手车优惠贷款,招招各显神通。



■记者手记

5000亿“蛋糕”催生汽车信贷四雄争霸

◎本报记者 吴琼

○汽车金融的兴趣?

“如果从未来发展趋势和国际惯例看,中国汽车金融大有可为。”昨日,沃尔沃金融亚太区总裁詹国栋表示,“商用车贷款已经比较普及,但乘用车贷款比例并不高,未来应该有较大的增长空间。”

一项预测数据直接地揭示这一空间:20年后,中国汽车金融的蛋糕高达5000多亿元!因为以2006年中国汽车市场总量超过1500万辆估计,中国汽车市场的销售额在15000亿元左右;那么如果未来20年,这批车全部更新,且中国的汽车信贷达到总销售额三分之一,汽车金融业将迎来5000亿元的大蛋糕。

以大众汽车集团为例,2007年上半年,大众汽车集团的营业利润为3.56亿欧元;其控股的大众汽车金融服务公司营业利润为5.11亿欧元。

“在国外,汽车金融公司既是汽车公司推动销售的利器,也是公司的盈利点;中国的汽车金融早晚会成气候。”北京奔驰-戴克汽车有限公司副总裁童知远指出。

按照国际惯例,汽车后市场利润与生产环节的比例约为7:3。而后市场中,利润最丰厚的就是汽车金融业务。世界几大汽车巨头旗下汽车金融服务公司的利润,几乎占这些企业利润的四分之一以上,甚至高于整车生产。

以大众汽车集团为例,2007年上半年,大众汽车集团的营业利润为3.56亿欧元;其控股的大众汽车金融服务公司营业利润为5.11亿欧元。

日系车疯狂扩产 后发制人效应锐显

◎本报记者 宦璐

近日,丰田公布消息,将投资9.6亿元在华建设新发动机基地,计划在2009年3月建成。

丰田从2002年开始建一汽丰田一厂、二厂和三厂,今年6月启动第三工厂后,一汽丰田产能增加到了20万辆,目前总产能达到42万辆。并拥有全球战略车型卡罗拉。天津一汽丰田原定于11月份实施的双班制生产,将提前到今年10月份实现。与此同时,广州丰田也在建第二工厂,产能约为24万辆。由此,丰田在中国的乘用车产能将超过60万辆。

无独有偶,今年以来,东风日产在广州花都的产能从20万辆增加到30万辆,投资总额约为6亿左右;襄樊工厂已经形成10万辆产能,郑州日产共约拥有43万辆实际产能。显然,东风日产正在进一步提升其产能。今年1月,排名第六的东风日产成为增速最快的汽车厂商,增长率高达93%。

同为日系车的广州本田,去年在第二工厂——增城工厂建成后,今年来也在跟随销售目标逐步释放产能,目前产能达31万辆,总体设计产能36万辆;本田在不久的将来将12万辆产能提升到24万辆……

在科尼丽咨询公司上海分公司合伙人孙健先生看来,丰田、本田、日产等车型,都曾经碰到过产能不足的问题。目前有释放、提升产能的一些动作,但从总体情况来看,不可能造成产能过剩的局面。丰田、本田,再加上日产的份额,日系车在中国的市场份额已经占据首位。

畅销车型带动产能提升

2006年,丰田在全球汽车市场的份额为13.7%,而今年1至7月,丰田在中国的市场占有比例只有7.8%,预计到2010年,在中国市场的份额将达到10%。未来三年,丰田将通过扩张产能,使核心车型的销量得到充分提升。现在每个月卡罗拉能接到的定单数就有12000张左右,扩大产能已迫在眉睫。丰田另外一个扩张产能的原因则是未来将不断引进新车型,包括YARIS、HIGHLANDERi(汉兰达)、RAV4,和SIENNA等车型。

孙健表示,日系畅销车型获得市场的追捧,也要求厂商尽快释放产能。引进在国际市场上大获成功的车型也是日系车销量猛增的一个重要原因。近年来,日系车企开始积极地将其全球战略车型引入中国,其中包括东风本田的思域、广州本田的雅阁、广州丰田的凯美瑞以及一汽丰田的卡罗拉等。随着产能的进一步释放,这些车型还将爆发出更强的竞争力,是日系车抢占市场的生力军。

中国车市将三分天下

尽管如此,但资深业内人士王兵认为,日系车在未来的中国车市并不会出现垄断的现象。日系车的扩产,只能说明他们对中国市场的未来有着良好的预期,也是为储备产能做准备。

在一些汽车分析师看来,通用曾经在2004、2005年大规模扩张产能,但本土化的工作未能做到位,对未来的预期过于乐观,导致今年来的销量处于不断下降的通道中,下半年销量有可能跌出前三名。而日系车相比欧美车系更了解中国市场,他们的步伐更稳健,做事也更谨慎。

国信证券汽车行业首席分析师赵雪桂对本报记者表示,2005年是各厂商扩张产能的一个分水岭。2005年之前是欧美系扩张,之后则是日系车和自主品牌。未来,中国车市将可能出现三分天下的局面:欧美、日系和自主品牌。

The advertisement features a silver Geely Vision sedan in the foreground, with two racing cars in the background. The text "吉利汽车 远景" (Geely Auto Vision) is at the top left. The main headline reads "世界先进 中国领先" (World Advanced, China Leading). The bottom section highlights features like CVVT, G-POWER, and various safety systems.

CVVT G-POWER



- 尊贵外形 浑然天成
- CVVT动力 节能高效
- 人性配置 尽显关怀
- 安全典范 无懈可击

领先世界的轿车时尚概念,流畅设计,尊贵大气,一脉而成。领先国际的G-POWER CVVT发动机,高效节能,强劲澎湃。宽敞舒适的雅致空间,优质高档的人性配置,随时畅享惬意人生。国内首款全面通过NCAP碰撞试验的自主品牌轿车,荣耀与世同辉。

商务
家轿

经销商

★上海香国汽车销售有限公司

★地址:上海市闵行区颛桥镇光华路1号

★销售热线:021-64894107

浙江吉利汽车销售有限公司

地址:杭州市滨江区江陵路1760号

销售服务热线:400-886-9888

<http://www.geely.com>